你我共同努力 终结结核流行

多部门联合进企业开展"世界防治结核病日"主题宣传活动

通讯员 俞莎

3月24日是第28个"世界防治结核病日",今年的主题是"你我共同努力终结结核流行"。为进一步宣传普及结核病防治知识,动员全社会参与和关注结核病防治工作,我县多部门联合开展"世界防治结核病日"主题宣传活动。

3月25日,2023年新昌县"世界 防治结核病日"暨工会送法进企业 宣传活动在新昌达利丝绸有限公司举行。此次活动由县卫健局和县总工会主办,县疾病预防控制中心、县卫生监督所、县人民医院医共体总院及七星分院、达利丝绸有限公司承办。活动现场开展健康咨询、展板展示、结核病宣传资料发放等活动,县人民医院结核门诊专家俞爱凤医师开展结核病防控知识讲座,向职工宣传国家免费治疗肺结核病人的优惠政策、结

核病流行的严峻形势、危害、防治知识等。按照"知情自愿"的原则,开展职工结核菌素皮肤试验和结核病的免费筛查工作。据统计,现场共有101人参与检测。现场还进行了法治宣传和职业病防治等宣传。

此次活动共发放各种宣传资料1200余份,共有200余人参加活动。通过此次活动,职工对结核病防治有了进一步的了解,提高了职

工结核病知识知晓率,提升了职工的法治意识、职业病防范意识,得到参与群众的广泛好评。

3月22日至26日,"新昌县疾控"微信公众号还推出了结核病防治相关的线上有奖答题活动。据悉,县疾控中心还将开展为期3年的"百千万志愿者结核病防治知识传播活动",诚邀社会志愿群体和个人参与到结核病防治行动中,为终结结核流行贡献力量。

MIKOCHI STATESTA

中医药启蒙受欢迎

近日,县中医院开展本草春花"心辛相夷"中医药启蒙研学游活动,带领小朋友们现场学习中药辛夷相关知识、制作防流感香囊,为孩子们的中医药启蒙探源引路,受到小朋友和家长的欢迎。 (通讯员 吕英 摄)

严阵以待 为生命护航

县人民医院创伤中心成功实行群体伤和重症伤员救治

通讯员 潘春蓉

"澄潭上马岭公路段发生大 巴车侧翻,有10余名伤员即将送 达。"近日的一个清晨,一阵电话 铃声响起,让忙碌了一整晚的急 诊科医务人员再次加快了脚步。 院前急救电话通知后,急诊科全 体医务人员立即启动群体伤应急 预案,通知创伤小组及相关人员 到位。

10分钟内,救护车的鸣笛声 此起彼伏,早早等在急诊大厅的 急诊科医务人员将伤员快速评 估,按分级诊疗制度分流伤员到 相应诊间及抢救室。 外科诊间、抢救室都井然有序地忙碌着:有明显骨折的先固定,有出血严重的先包扎止血,防止二次损伤,随后进行相关影像学检查。最后,急诊科共接收伤员15名,均得到妥善处理。

这边的车祸伤员刚处理完毕,另一起车祸重伤患者即将送达。"15分钟左右,120急救中心将从天姥大桥车祸现场转运一名重伤患者来院,请大家做好准备!"刚从县创伤救治微信群得到通知的急诊科副主任高翔立即向大家传达紧急任务。在了解情况后,急诊创伤小组即刻指定人员准备好抢救设备及药品;接到重伤员

后,立即将其护送至抢救区。

宋师傅突遇车祸,初步评估为右下肢毁损伤导致失血性休克,优先开通绿色通道进行救治。创伤团队立即监护吸氧,抽血化验,加压止血,开通两路静脉通路,加温加压输液抗休克,拍CT,发起多学科会诊,第一时间读取报告,商议下一步治疗方案。到院40分钟后,宋师傅被成功送至手术室进行手术,手术顺利完成。随后,患者转至重症监护室进一步治疗,目前生命体征平稳,恢复良好。

平时多"练兵",实战显真 章。县人民医院重视创伤群体伤 演练,引进新的预检分诊系统,实现群体伤伤员信息与进程可持续跟进。而此次群体伤和重症伤员救治,就是一次成果大检验。

自2021年3月加入中国创伤 救治联盟,成为创伤救治中心建 设单位后,县人民医院通过院前 系统、急诊科内系统、微信群及创 伤中心平台,加强院前急救与院 内急诊的信息交互,实现院前与 院内急救的无缝衔接,贯彻"上车 即人院"的方针,不断优化救治流 程,打造多学科救治团队,极大提 高了创伤救治水平,降低了患者 致残率,为人民生命安全提供了 保障。

为母婴健康保驾护航

县妇幼保健院举办危重孕产妇救治培训班

通讯员 吕黎

为助力"浙有善育"健康工程建设,进一步提升我县孕产妇危急重症救治能力,更好地保障母婴安全,近日,县妇幼保健院省级危重孕产妇救治培训班开班。医院产科、分娩室等相关科室医护人员共30余人参加培训。

本次培训班以理论授课与实操培训相结合的方式进行。 理论课上,浙大妇院胡颖主任 讲授《羊水栓塞规范救治》《产 后出血处理》,县妇幼保健院梁 萍主任讲授《肩难产的识别与 处理》。两位专家运用鲜活的 案例、实用的治疗技术为培训 学员进行专业理论知识授课, 带给学员们先进的理念,使学 员们受益匪浅。大家纷纷表示,要将学习到的新知识、新理 念、新思维运用到实际工作中, 努力提升自己的专业技术水平,为母婴健康保驾护航。

理论课结束后,学员们进行了羊水栓塞规范救治实操演练,进一步提高医护人员对孕产妇出现异常情况的应急反应和抢救组织能力,完善危重症孕产妇的急救流程。

此次培训使县妇幼保健院 急危重症救治能力得到进一步 提升,也为广大孕产妇和新生 儿的生命安全和健康打下了良 好基础。

竞速8小时成功再植断腕

通讯员 齐升

经过一段时间的康复治疗,陈先生的右手手指已能主动微动。就是这样一个对常人而言不足为奇的动作,于陈先生来说,却是一个很大的进步。谁能想到半年前来县人民医院就诊时,他的右腕血肉模糊,已接近完全离断。

当日,陈先生因锯伤致右腕部离断来院,手足、关节外科涂明清医师立即接诊,初步检查右手伤情,考虑腕部斜行离断,右手各指血运已无,即刻创面止血、包扎、对症处理,并急诊完善术前检查。

诊疗组组长梁金辉副主任 医师随即组织科室医生共同讨 论治疗方案。众人各抒己见: "陈先生年纪较轻,截肢对其 今后生活造成严重影响;再植 手术要求高,风险大;术中可 能有骨、肌腱、神经等损伤严 重或缺损……"经讨论后,团队 决定为其行右腕部断肢再植 术,和患者及家属充分沟通后 立即送手术室。术中,手足、 关节外科团队争分夺秒,以最快速度接通血管,建立手部供血,减少组织坏死风险。最终历经8小时,右腕离断伤再植高难度手术顺利完成。

术后,陈先生返回病房继

续治疗,予抗炎、抗血管痉挛、抗血管栓塞等治疗。医护团队每隔一小时观察再植体血运,如有血管痉挛立即予以处理。经过护士团队的精心护理,家属的尽心照顾,陈先生成功度过7天危险期,顺利保住右手。此次手术的成功,显示了

此次手术的成功,显示了 县人民医院手足、关节外科在 重型离断伤再植术上的丰富经 验,也提高了周边多发伤患者 的抢救成功率,有效降低了死 亡率和致残率。

手足、关节外科医护团队 提醒,再植成活预后功能康复 很重要,石膏外固定1个月后并 发肌腱粘连、关节僵硬对手功 能影响较大,手功能锻炼是必 不可少的,患者要有强大的毅 力,每天坚持锻炼,功能才能慢 慢恢复。否则,肌腱粘连严重 者,还需行肌腱粘连手术。

无痛微创巧解便秘之痛

通讯员 王玉方

便秘,是每个人都可能遇到的问题。一般情况下,通过饮食调节、良好的生活习惯和排便习惯或口服药物即可。但严重的顽固的便秘,患者就需要进行外科手术治疗。

STARR 手术是一种治疗 便秘的先进微创手术,术中、术 后基本无痛苦,与传统便秘手 术比较,具有效果好、疼痛轻、 住院时间和手术时间短、并发 症少、恢复快等优点。

患者王女士,42岁,排便困难10多年,大便三五天才解一次,排便费力,需要用手挤压下腹部协助排便,排便不尽感明显,每次排便时间都很长。王

女士曾至多家医院就诊,长期服用各种通便药物进行治疗,但是排便不畅情况不仅没有好转,甚至逐渐加重,每次排便都成了她的噩梦。

听说县中医院有肛肠科能通过微创手术根治,就抱着试试看的态度前去就诊。经排粪造影检查后,医生明确,王女士便秘是由于直肠前突引起的。

病因明确后,王女士在县中医院做了经肛门吻合器直肠切除术。手术将患者前突的囊袋进行了切除修补,术中基本无痛。术后,王女士的便秘彻底消失,解决了她十余年的难言之隐。王女士惊喜地说:"原来便秘可以用手术解决,我早该来了。"







公益体彩 乐善人生 浙江省体育彩票管理中心

★ 法律援助 | ★ 残疾人救助 | ★ 扶贫 | ★ 红十字事业